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LORO INDIRIZZI 

 

Pomarolo,  15 dicembre 2022 

Prot.  G808 – 000 

 

OGGETTO:   Interrogazione su revoca contributo Comunità della Vallagarina per attività socio-

assistenziali connesse alla pandemia da Covid-19 acquisita al prot. n. 6765 di data 

28/11/2022 – Risposta scritta. 

 

In riferimento all’interrogazione indicata in oggetto, per quanto di competenza dello scrivente 

Assessorato, ai sensi dell’art. 11, comma 8 del Regolamento del Consiglio comunale si fornisce la 

seguente risposta scritta. 

Con decreto commissariale n. 21 di data 15/12/2020 la Comunità della Vallagarina stanziava 

un contributo di € 186.998,00 a sostegno di attività socio-assistenziali promosse dai Comuni con 

riferimento alla pandemia. 

Nel novero dei soggetti beneficiari compariva anche il Comune di Pomarolo, che risultava 

assegnatario di un contributo di importo pari ad € 11.294,00, di cui € 5.647,00 da liquidarsi a titolo di 

acconto ed € 5.647,00 a conclusione del progetto. 

Ciascun Comune interessato ad accedere al finanziamento era chiamato a presentare una 

proposta contenente, per sommi capi, le iniziative che si intendevano sostenere con il contributo.  

Tenuto conto del perdurare dello stato emergenziale e degli scenari estremamente incerti per i 

mesi a venire, l’Amministrazione comunale preventivava l’impiego del suddetto finanziamento a 

sostegno dei seguenti interventi:  

1. contributo per spese di sanificazione, per acquisto di gel igienizzante , termo scanner, ecc.;  

2. contributo alle associazioni del Comune per progetti di sostegno a favore delle persone in 

condizioni di disagio a causa della pandemia;  

3. contributo a sostegno di maggiori spese da sostenere per lo svolgimento della colonia 

estiva;  

4. contributo ai Vigili del Fuoco Volontari di Pomarolo per interventi di consegna di 

dispositivi di protezione individuale e informativa alla popolazione per i comportamenti da 

adottare nel periodo di pandemia; 

5. contributo alle associazioni del Comune per organizzazione del dopo scuola; 

6. contributo alle associazioni del Comune per consegna alimenti a domicilio e per trasporto 

persone bisognose; 

 

 



 

 

 

7. contributo alla Fondazione Don A. Rainoldi per acquisto di misurazione temperatura agli 

ingressi della scuola materna. 

Con propria nota di data 30/12/2020 la Comunità della Vallagarina comunicava l’ammissibilità 

a finanziamento di tutti i punti proposti ad eccezione del primo e del settimo. 

Il Gruppo consiliare “Pomarolo Domani” interroga questa Amministrazione chiedendo come 

mai non siano state promosse e sostenute le attività relative al predetto bando a favore della 

cittadinanza. Al quesito posto rispondo come segue.  

La ragione del mancato utilizzo del finanziamento stanziato dalla Comunità della Vallagarina 

risiede, in parte, nella situazione di difficoltà amministrativa vissuta dal Comune di Pomarolo nel 

primo semestre del 2021. In quei mesi l’Ente risultava sprovvisto di un Segretario comunale in pianta 

stabile, figura tanto importante quanto utile nella predisposizione amministrativa di ogni attività. Tale 

condizione non ci ha permesso di sviluppare nuovi interventi in quel periodo e, conseguentemente, di 

portare a conclusione qualcosa di concreto entro il 30/06/2021, scadenza fissata dalla Comunità di 

Valle per la rendicontazione delle attività. 

Il termine per l’invio della rendicontazione di cui si è detto poc’anzi veniva posticipato al 

31/10/2021. Pur beneficiando di una proroga di quattro mesi rispetto al termine inizialmente stabilito, 

l’Amministrazione comunale ha incontrato alcune difficoltà nell’attivare quegli interventi, finanziabili 

dal bando che, complice la ripresa nei mesi estivi delle normali attività, si sono resi meno 

indispensabili rispetto al periodo precedente. 

Con successiva nota di data 15/10/2021 la Comunità di Valle comunicava un’ulteriore proroga 

dei termini per la rendicontazione, posticipati in definitiva al 31/12/2021. Preso atto di ciò,  

l’Amministrazione comunale ha inteso valorizzare le attività di carattere socio-assistenziale poste in 

essere dalle organizzazioni operanti sul territorio nel corso della pandemia. 

 All’esito di una ricognizione è emerso che le uniche spese economicamente significative ed 

effettivamente rendicontabili secondo i criteri fissati dal bando erano quelle sostenute dal Corpo dei 

Vigili del Fuoco Volontari di Pomarolo nel corso delle attività di sostegno alla popolazione nel 

periodo di lockdown. 

Tali attività sono state correttamente riconosciute dall’Amministrazione comunale e tutta la 

documentazione al riguardo è stata fatta pervenire agli Uffici competenti entro il termine  prestabilito.   

Sfortunatamente in data 19/08/2022 si è appreso che la richiesta di contributo non ha trovato 

accoglimento per “carenza di adeguati giustificativi”. A seguito dei chiarimenti amministrativo-

contabili ricevuti è emerso che il mandato di pagamento comprovante l’effettiva spesa sostenuta dal 

Comune (requisito essenziale per il riconoscimento del contributo) è stato effettuato fuori termine.  

 Sperando di aver risposto in maniera esauriente, porgo cordiali saluti. 

 

Comune di Pomarolo 

Assessore con delega alle Politiche Sociali 

Ilaria Battistotti 
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